
 

 

 

       

Αθήνα, 9 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

 

Τον Υπουργό Εσωτερικών  

 

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

 

 

Θέμα: Αβεβαιότητα για το μέλλον εργαζομένων και κοινωνικών δομών Δήμων 

(Βρεφικοί και Παιδικοί Σταθμοί, ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΜΕΑ) – Κίνδυνος απολύσεων και 

υποβάθμισης υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας 

 

 

Έντονη ανησυχία προκαλούν οι εξελίξεις σχετικά με το μέλλον των κοινωνικών δομών των 

Δήμων, όπως οι Βρεφικοί και Παιδικοί Σταθμοί, τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, καθώς και 

των εργαζομένων που τις στελεχώνουν. 

 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες της ΠΟΕ-ΟΤΑ, το υπό διαμόρφωση θεσμικό πλαίσιο 

για τις προσλήψεις και τη χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών δημιουργεί σοβαρούς 

κινδύνους απολύσεων εργαζομένων που απασχολούνται μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ, 

ενώ ταυτόχρονα οδηγεί σε περαιτέρω ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

 

Παράλληλα, η λήξη της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης και τα σενάρια αλλαγής του τρόπου 

στελέχωσης και λειτουργίας των δομών μέσω vouchers, μητρώων προσωπικού και 

συμβάσεων μικρότερης διάρκειας εντείνουν την ανασφάλεια εργαζομένων και οικογενειών 

που εξυπηρετούνται από αυτές. 

 

Οι δομές αυτές αποτελούν βασικό πυλώνα του κοινωνικού κράτους, της στήριξης της 

οικογένειας, της ισότητας ευκαιριών και της ένταξης των ατόμων με αναπηρία. 

Ταυτόχρονα, καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, ιδιαίτερα 

στην περιφέρεια. 

 

Είναι σαφές ότι οποιαδήποτε αποδυνάμωση της λειτουργίας τους θα έχει άμεσες 

κοινωνικές συνέπειες για χιλιάδες παιδιά, γονείς και εργαζόμενους. 
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Επειδή, οι εργαζόμενοι στις δομές αυτές καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, 

 

Επειδή, η λειτουργία των κοινωνικών δομών των Δήμων δεν μπορεί να εξαρτάται 

αποκλειστικά από προσωρινά ευρωπαϊκά προγράμματα, 

 

Επειδή, η μετατροπή της χρηματοδότησης σε σύστημα vouchers δημιουργεί σοβαρούς 

κινδύνους αστάθειας λειτουργίας των δομών, 

 

Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει τη συνέχεια των υπηρεσιών κοινωνικής 

φροντίδας και στήριξης της οικογένειας. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός της κυβέρνησης για τη συνέχιση της 

λειτουργίας των Βρεφικών και Παιδικών Σταθμών, των ΚΔΑΠ και των ΚΔΑΠ-

ΜΕΑ μετά τη λήξη της χρηματοδότησης των σχετικών προγραμμάτων ΕΣΠΑ; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός μεταβολής του τρόπου χρηματοδότησης των δομών μέσω 

συστήματος vouchers και ποιο θα είναι το δημοσιονομικό και κοινωνικό 

αποτύπωμα αυτής της επιλογής; 

3. Πώς διασφαλίζεται η συνέχιση της απασχόλησης των ήδη εργαζομένων που 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε σταθερή εθνική χρηματοδότηση των 

κοινωνικών δομών των Δήμων; 

5. Υπάρχει πρόθεση αναγνώρισης της προϋπηρεσίας και διασφάλισης σταθερών 

εργασιακών σχέσεων για τους εργαζόμενους στις δομές αυτές; 

6. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε θεσμικές παρεμβάσεις για τη μόνιμη 

στελέχωση των κοινωνικών δομών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την 

κατάργηση ρυθμίσεων που εμποδίζουν τη μονιμοποίηση εργαζομένων που 

καλύπτουν πάγιες ανάγκες; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

 

 




